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АНАЛІТИЧНЕ ТА ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 
ФІНАНСОВИХ ПАРАМЕТРІВ СТРАТЕГІЧНИХ ІННОВАЦІЙНИХ 

ЦИКЛІВ У БУДІВЕЛЬНИХ КОМПАНІЯХ НА ОСНОВІ 
КОНЦЕПЦІЙ METHOD OF COST ALLOCATION BY ACTIVITIES 

 
Стаття присвячена аналізу методів оцінки фінансових параметрів 

стратегічних інноваційних циклів у будівельних компаніях, зокрема за 
допомогою концепції "Метод розподілу витрат за видами діяльності". В 
умовах постійних змін на будівельному ринку, зокрема впровадження 
інновацій, важливо забезпечити ефективну оцінку фінансових показників, 
що сприяє підвищенню стабільності та конкурентоспроможності 
компанії. Метод розподілу витрат на основі діяльності є одним із 
найбільш ефективних інструментів для розрахунку витрат і визначення 
доцільності інвестицій у стратегічні інновації. У статті розглядаються 
теоретичні аспекти та практичні аспекти застосування цього методу 
для оцінки інноваційних стратегій у будівельних компаніях. 

Основним завданням є визначення ефективності інноваційних циклів з 
точки зору їх впливу на фінансові параметри компанії. Аналіз проводиться 
через розподіл витрат, де кожна діяльність оцінюється на основі її впливу 
на загальні витрати компанії. Цей підхід дозволяє не тільки розрахувати 
витрати, але й визначити напрямки для оптимізації ресурсів і зниження 
витрат. Важливо зазначити, що застосування методу дозволяє 
отримати чітке розуміння ефективності різних стратегічних ініціатив і 
дає змогу спрогнозувати їх економічний ефект в умовах динамічних змін на 
ринку. 

Ключовими аспектами статті є аналіз використання концепції в 
будівельних компаніях, переваги застосування методу для покращення 
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процесу стратегічного управління, а також можливості для подальшого 
розвитку та впровадження інновацій в умовах зростаючої конкуренції. 
Впровадження цього методу дозволяє будівельним компаніям 
ефективніше керувати ресурсами, знижувати витрати та підвищувати 
конкурентоспроможність. Зокрема, важливо, що метод сприяє кращому 
розподілу інвестицій, оцінці ризиків та підвищенню рівня управління в 
процесах впровадження інновацій. Крім того, цей метод дозволяє 
оптимізувати витрати на різних етапах реалізації проєктів, покращуючи 
тим самим загальну ефективність будівельних компаній. Таким чином, 
застосування цієї концепції не тільки покращує фінансові результати, але 
й зміцнює позиції компанії на конкурентному ринку. 

Ключові слова: метод розподілу витрат, будівельні компанії, 
стратегічні інновації, фінансові параметри, оцінка інновацій, фінансові 
показники, оптимізація витрат, стратегічне управління, інвестиції в 
інновації. 

 
Вступ. Будівельна галузь є однією з найважливіших у світовій 

економіці, адже вона безпосередньо пов’язана з інфраструктурним 
розвитком, міським будівництвом і загальним економічним прогресом. В 
умовах глобалізації та технологічних змін, галузь стикається з численними 
викликами, зокрема, необхідністю впровадження інноваційних підходів 
для збереження конкурентоспроможності на ринку. Важливою складовою 
цих змін є стратегічні інновації, що дають змогу будівельним компаніям не 
лише зберігати стабільність, а й активно розвиватися. 

Ефективне впровадження інноваційних стратегій неможливе без 
правильної фінансової оцінки, яка дозволяє визначити їх економічну 
доцільність і результати. Одним із найефективніших інструментів для 
цього є метод розподілу витрат за видами діяльності (Method of Cost 
Allocation by Activities). Цей метод дозволяє побудувати чітку структуру 
витрат та виявити основні напрямки для оптимізації, що безпосередньо 
впливає на фінансові показники компанії. Метод розподілу витрат дає 
можливість більш точно визначити, скільки коштує кожен етап чи процес 
у рамках реалізації інноваційного проекту. Таким чином, за допомогою 
цього підходу можна не лише оцінити витрати, а й визначити 
найефективніші стратегії для скорочення витрат та оптимізації ресурсів. 
Крім того, метод дозволяє будівельним компаніям оцінити 
результативність інновацій з точки зору економічних вигод та їх впливу на 
загальні фінансові показники. 

Цей підхід є особливо важливим для будівельних компаній, де 
інвестиції в інновації часто вимагають великих капіталовкладень. 
Своєчасне та коректне оцінювання фінансових параметрів проекту 
дозволяє знизити ризики, підвищити ефективність та вчасно коригувати 
стратегію для досягнення оптимальних результатів. Вступаючи в етапи 
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інноваційної трансформації, компанії повинні використовувати 
інструменти, які допоможуть їм обчислити ефективність кожного етапу, 
тим самим підтримуючи стратегічне управління на високому рівні. Таким 
чином, для досягнення успіху в стратегічних інноваціях будівельних 
компаній необхідно постійно вдосконалювати методи фінансової оцінки, 
щоб адекватно реагувати на зміни та оптимізувати ресурси в процесі 
впровадження інновацій. 

Актуальність. У сучасному будівельному секторі, де конкуренція та 
умови ринку постійно змінюються, забезпечення ефективності управління 
фінансами та ресурсами стає основною вимогою для досягнення успіху. 
Стратегічні інновації в будівельних компаніях є важливим чинником для 
розвитку та підвищення конкурентоспроможності. Проте для правильного 
впровадження інновацій необхідна точна оцінка їх фінансових параметрів, 
що дозволить ефективно розподіляти ресурси і мінімізувати витрати. 
Одним з ефективних інструментів для таких оцінок є метод розподілу 
витрат за видами діяльності (Activity-Based Costing, ABC). Цей підхід 
дозволяє більш точно визначити витрати на кожному етапі реалізації 
проектів і оптимізувати використання ресурсів. Метод ABC забезпечує 
точне визначення витрат на конкретні процеси, даючи змогу більш точно 
оцінити ефективність інноваційних стратегій, зменшити ризики і 
поліпшити управлінські рішення. У будівельному секторі, де витрати 
можуть варіюватися через змінні умови ринку та технології, застосування 
даного методу дозволяє компаніям отримати чітке уявлення про їх 
фінансовий стан і розробити ефективні стратегії для досягнення 
довгострокового успіху. 

Постановка проблеми. Будівельні компанії часто стикаються з 
численними труднощами під час реалізації інноваційних стратегій, зокрема 
при розподілі витрат на ці стратегії. Одна з основних проблем полягає у 
визначенні ефективності використання інвестицій та оцінці результатів 
застосування нових технологій. Крім того, значною складністю є 
забезпечення правильної адаптації організаційних процесів до змін на 
ринку. Традиційні методи обліку витрат не завжди можуть адекватно 
відобразити реальний вплив інновацій на фінансові показники будівельних 
компаній, особливо в умовах швидких змін у галузі. Для вирішення цієї 
проблеми важливим інструментом є метод розподілу витрат за видами 
діяльності, який дозволяє отримати чітке розуміння впливу кожного етапу 
інновацій на фінансові результати компанії. Такий підхід дає можливість 
точніше визначити витрати та оцінити доцільність інвестицій у стратегічні 
інновації. Водночас, незважаючи на високий потенціал методу, досі 
недостатньо вивчені специфічні аспекти його застосування в будівельній 
галузі, зокрема врахування різноманітних типів проектів і змінюваних умов 
ринку. Тому виникає необхідність у подальших дослідженнях, 
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спрямованих на адаптацію методу до конкретних умов будівельної 
практики. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, виділення невирішених 
раніше частин загальної проблеми. Останні дослідження в галузі 
фінансування та управління будівельними проектами акцентують увагу на 
важливості стратегічних інновацій і способах оцінки їх впливу на фінансові 
показники компанії. Зокрема, методи Activity-Based Costing (ABC) та їх 
застосування в будівельному секторі були обговорені в ряді публікацій, що 
підкреслюють їх ефективність в розподілі витрат на основі фактичних 
процесів діяльності компанії. Однак, більшість робіт зосереджені лише на 
теоретичних аспектах методів обліку витрат, без достатнього розгляду 
практичного впровадження цього методу в специфічних умовах 
будівельної галузі. Важливою невирішеною проблемою є також 
визначення точної методології адаптації методу ABC до постійно 
змінюваних ринкових і технологічних умов будівництва, що ускладнює 
його застосування на практиці. Крім того, недостатньо досліджено питання 
інтеграції цього методу з іншими управлінськими інструментами, такими 
як ризик-менеджмент і стратегічне планування, що дозволяє підвищити 
точність фінансових прогнозів та оптимізувати використання ресурсів на 
всіх етапах будівельних проектів. Таким чином, є необхідність в 
подальших дослідженнях, спрямованих на розробку практичних 
рекомендацій для інтеграції методу розподілу витрат за видами діяльності 
у сучасну практику управління будівельними компаніями, що зможе 
забезпечити більш ефективне впровадження інноваційних стратегій. 

Метою цієї статті є аналіз і оцінка фінансових параметрів стратегічних 
інноваційних циклів у будівельних компаніях з використанням методу 
розподілу витрат за видами діяльності (Activity-Based Costing, ABC). У 
статті розглядається застосування цього методу для ефективного 
управління витратами при реалізації інновацій, що дозволяє точно 
визначити фінансовий вплив інновацій на результати компанії. Оцінка 
включає не лише фінансові аспекти, а й функціональні показники, що 
відображають економічну ефективність нових технологій та стратегічних 
ініціатив. Застосування методу дозволить удосконалити процеси 
управління проектами, забезпечити більш ефективне використання 
ресурсів і підвищити конкурентоспроможність будівельних підприємств. 

Виклад основної інформації. Концепція «Method of Cost Allocation by 
Activities» (метод розподілу витрат за діяльностями) є потужним 
інструментом для аналітичного оцінювання фінансових параметрів 
стратегічних інноваційних циклів у будівельних компаніях. Цей метод 
дозволяє не тільки ефективно розподіляти витрати на основі конкретних 
операцій і діяльностей, але й дає змогу компанії краще розуміти структуру 
витрат на різних етапах проекту. Застосування цієї концепції в умовах 
стратегічних інновацій у будівельних компаніях допомагає аналізувати 
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фінансову ефективність інноваційних процесів, підвищувати точність 
оцінок витрат і забезпечувати контроль за фінансами на всіх етапах 
реалізації проектів. 

Для ефективного застосування цього методу важливо враховувати 
кілька ключових аспектів. По-перше, необхідно чітко визначити основні 
діяльності компанії, до яких буде прив’язано витрати. У будівельних 
компаніях це можуть бути етапи проектування, закупівлі матеріалів, 
безпосереднє будівництво, обслуговування об'єкта тощо. По-друге, кожна 
діяльність повинна бути асоційована з відповідними витратами: як 
постійними, так і змінними. Це дозволить точніше оцінити ефективність 
кожного етапу проекту і визначити, на якому етапі можуть виникати 
надмірні витрати [4]. 

По-третє, важливо враховувати специфіку інноваційних циклів. У 
будівництві інноваційні зміни можуть включати впровадження нових 
технологій, модернізацію обладнання чи нові методи управління 
проектами. Кожна така зміна тягне за собою додаткові витрати, і їх 
розподіл на конкретні діяльності допомагає більш точно оцінити 
економічний ефект від інновацій. Також важливо враховувати тимчасові 
фактори, оскільки багато інновацій потребують значних початкових 
інвестицій з довгостроковими вигодами. 

Один із основних етапів застосування методу розподілу витрат за 
діяльностями — це створення системи обліку витрат, яка повинна бути 
гнучкою та адаптивною до змін на різних етапах проекту. Це дозволить не 
тільки аналізувати витрати в реальному часі, але й коригувати стратегію 
фінансування проекту відповідно до фактичних результатів. Для цього 
необхідно створити інтегровану систему моніторингу та звітності, яка 
базується на даних про витрати за конкретними діяльностями і дозволяє 
виявляти відхилення від планових показників. Для більш детального 
розуміння, нижче наведена таблиця 1 з описом основних формул, що 
використовуються для аналізу витрат і оцінки фінансових параметрів за 
допомогою методу розподілу витрат за діяльностями. 

Зазначимо, що цикл стратегічних інновацій у будівельних компаніях 
складається з кількох ключових етапів: аналіз ринку, розробка 
концептуальних рішень, тестування, масштабування та моніторинг 
результатів. Для кожного з етапів необхідно проводити оцінку як прямих, 
так і непрямих витрат, визначати їхній вплив на фінансові показники 
компанії та створювати механізми для зниження витрат. Структурне 
моделювання вартості інноваційного процесу дозволяє ефективно 
розподілити витрати між окремими видами діяльності та ресурсами [3]. 

Наприклад, витрати на маркетингові дослідження можуть складати 12% 
від бюджету, розробка інженерних рішень – 18%, тестування – 30%, 
впровадження в масштабах підприємства – 35%, а моніторинг – 5%. Така 
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структуризація допомагає визначити найбільш витратні етапи і знайти 
можливості для їх оптимізації.  

Нижче представлено рисунок 1, який ілюструє аналітичне оцінювання 
фінансових параметрів за допомогою методу розподілу витрат за 
діяльностями [5]. На діаграмі представлені різні етапи процесу, з оцінкою 
ефективності кожного з них за шкалою від 1 до 10. 

 
Рис. 1. Аналітичне оцінювання фінансових параметрів за допомогою 

методу розподілу витрат (розроблено автором на основі [5]) 
 

Таблиця 1 
Формули для аналітичного оцінювання фінансових параметрів за 

допомогою методу розподілу витрат 

Формула Опис Значення 

𝑪_{𝒂𝒄𝒕𝒊𝒗𝒊𝒕𝒚}  =
 ∑ 𝑪𝒊 ± 𝑨𝒊), 

Розрахунок витрат на 
конкретну діяльність 

Ci  — витрати на конкретний ресурс, 
Ai — кількість використаних 

одиниць ресурсу на етапі. 

𝑪_{𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍}  =
∑  𝑪𝒂𝒄𝒕𝒊𝒗𝒊𝒕𝒚

𝒏
𝒊=𝟎 ,     (2) 

Загальні витрати на 
проект, обчислені як 

сума витрат на всі 
діяльності 

Cactivity — витрати на кожну з 
діяльностей, 

n — кількість діяльностей в проекті. 

𝑹𝑶𝑰 =
𝑷𝒏𝒆𝒘−𝑷𝒐𝒍𝒅

𝑪𝒊𝒏𝒗𝒆𝒔𝒕𝒎𝒆𝒏𝒕
, 

Показник 
рентабельності 

інвестицій у 
нововведення 

Pnew  — новий рівень прибутку, 
Pold  — старий рівень прибутку, 

Cinvestment — інвестиції. 

𝑵𝑷𝑽 = ∑
𝑪𝒕−𝑪𝟎

(𝟏+𝒓)𝒕
𝒏
𝒕=𝟏 , 

Чиста теперішня 
вартість інвестиційного 

проекту 

Ct — грошові потоки в період t, 
r — ставка дисконту, 

C0 — початкові витрати. 

𝑪𝑷𝑰 =
𝑬𝑽

𝑨𝑪
,              (5) 

Індекс вартості 
виконання проекту 

EV — оціночна вартість виконаних 
робіт, 

AC — фактичні витрати. 

(розроблено автором на основі [4]) 

0 2 4 6 8 10 12

Визначення витрат на діяльності

Аналіз витрат на етапах проекту

Розподіл витрат за діяльностями

Розрахунок загальних витрат

Оцінка ефективності інвестицій

Оцінка фінансової ефективності проекту

Підтримка інноваційних змін через …

Оцінка результатів трансформацій

Довгострокова фінансова стабільність

Коригування стратегії та подальші …
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Згідно з таблицею 2, представлений розподіл витрат і вплив етапів 
стратегічних інновацій на вартість будівельної компанії. Вона ілюструє, як 
різні етапи інноваційного циклу, від аналізу ринку до моніторингу, 
впливають на загальну вартість компанії та допомагає визначити найбільш 
витратні компоненти для подальшої оптимізації [13]. 

 
Таблиця 2 

Розподіл витрат і вплив етапів інновацій на вартість будівельної 
компанії 

Етап інноваційного 
циклу 

Основні види 
діяльності 

Витрати 
(ABC, грн) 

Вплив на вартість 
(VBM, %) 

Аналіз ринку 
Маркетингові 
дослідження 

500 000 12% 

Розробка концепції 
Інженерні та 

технологічні рішення 
1 100 000 18% 

Тестування Пілотне будівництво 2 300 000 30% 

Масштабування Будівництво та монтаж 5 200 000 35% 

Моніторинг Оцінка ефективності 300 000 5% 

(розроблено автором на основі [13]) 
 
Функціональне моделювання доповнює структурне, надаючи 

можливість аналізувати взаємозв’язки між витратами, якістю, термінами 
виконання та загальною ефективністю впроваджених рішень. Застосування 
методу «Activity-Based Costing» (ABC) [14].дозволяє оцінити, які етапи є 
найбільш витратними, в той час як «Value-Based Management» (VBM) [21] 
допомагає спрогнозувати, яким чином ці витрати впливають на загальну 
ринкову вартість компанії. Наприклад, якщо витрати на етап тестування 
виявляються занадто великими, можна розглянути альтернативні методи, 
такі як цифрове моделювання або використання більш ефективних 
технологій, що дозволяє знизити собівартість і підвищити загальну 
ефективність проекту [13].  

Визначення кошторисної вартості об'єкта за допомогою нормативних 
стандартів є важливим етапом в управлінні будівельними проектами, що 
дозволяє точно оцінити витрати на виконання робіт та закупівлю 
необхідних матеріалів. Це процес, що базується на використанні 
встановлених нормативів для розрахунку вартості будівництва або 
реконструкції [2]. 

Нормативні стандарти, які використовуються для цієї мети, включають 
в себе норми витрат на матеріали, трудові ресурси, а також витрати на 
використання техніки та обладнання. Вони встановлюються на основі 
аналізу минулого досвіду, статистичних даних та сучасних умов 
будівництва. Найбільш поширеними нормативами є будівельні норми і 
правила (БНіП), які встановлюють вимоги до якості матеріалів, методів 
виконання робіт і технології будівництва. 
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Процес визначення кошторисної вартості об'єкта можна поділити на 
кілька етапів. Першим етапом є збір і аналіз інформації про проект, зокрема 
розміри, складність та специфіка робіт [17]. Далі на основі норм витрат на 
матеріали, трудові ресурси та технічні засоби визначаються орієнтовні 
витрати для кожного виду діяльності. Після цього відбувається складання 
кошторису, в якому враховуються усі елементи витрат, що включають не 
лише прямі витрати, а й накладні витрати на управління проектом, його 
адміністрацію і контроль якості [1]. 

Кошторисна вартість формується на основі взаємодії нормативних 
стандартів і актуальних умов будівництва. Вона є основою для формування 
бюджету проекту та визначення фінансових вимог до його реалізації. 
Важливим аспектом є також можливість коригування кошторису у разі 
зміни нормативних вимог або зміни вартості матеріалів чи робочої сили. 
Для більш детального зображення процесу визначення кошторисної 
вартості об'єкта за допомогою нормативних стандартів, нижче 
представлений рисунок 2.  

Ця діаграма ілюструє основні етапи від аналізу проекту до складання 
кошторису та контролю витрат. Важливою складовою є коригування 
вартості залежно від змін у зовнішніх умовах і нормативних вимогах, що 
забезпечує точність і актуальність кошторису протягом усього життєвого 
циклу проекту. 

Розрахунок кошторисної вартості будівельного об'єкта є складним і 
багатоетапним процесом, що безпосередньо залежить від типу об'єкта, 
специфіки його будівництва та вимог до його функціональності. Для 
житлового будівництва, наприклад, особливу роль відіграють вимоги до 
енергоефективності, що впливає на вибір матеріалів та технологій 
будівництва. Впровадження сучасних енергоефективних технологій 
потребує більш детального підходу до розрахунку витрат на матеріали, 
системи теплоізоляції, енергозберігаючі вікна, а також системи вентиляції 
та опалення, що дозволяє скоротити експлуатаційні витрати у майбутньому 
[6]. Водночас, для промислових об'єктів враховуються специфічні вимоги 
до безпеки, екологічні стандарти, а також необхідність використання 
спеціалізованого обладнання, яке може значно збільшити вартість 
будівництва. У зв'язку з цим, правильне визначення кошторисної вартості 
має враховувати всі ці фактори, щоб надати замовнику точну картину 
витрат на кожному етапі будівництва. 

Кошторисна вартість об'єкта може бути переглянута на різних етапах 
реалізації проекту. На початкових стадіях, коли розробляється концепція 
будівництва, кошторис може носити орієнтовний характер, оскільки для 
визначення точної вартості потрібна додаткова інформація та детальні 
розрахунки. Проте, на етапі детального проектування, кошторис стає більш 
точним, і на основі оновлених даних здійснюється коригування бюджету. 
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Це дозволяє відображати реальні витрати на кожному етапі та знижувати 
ризик перевитрат. 
 

Аналіз проекту

Збір інформації про

ресурси

Визначення норм витрат на матеріали та 

робочу силу

Розрахунок витрат на основні етапи 

будівництва

Складання кошторису на основі норм

Оцінка вартості та коригування 

кошторису
Формування фінансового плану проекту

Контроль витрат на всіх

етапах виконання

Завершення оцінки вартості та коригування

проекту

 
Рис. 2. Процес визначення кошторисної вартості об'єкта за 

допомогою нормативних стандартів (розроблено автором на основі 
[1]) 

 
Крім традиційного методу розрахунку вартості на основі встановлених 

норм, що використовують стандартні ставки на матеріали та роботи, 
існують й альтернативні підходи до визначення кошторисної вартості. 
Один з таких методів — ресурсний метод. Цей підхід передбачає 
визначення вартості об'єкта на основі реальних ринкових цін на матеріали, 
трудові ресурси та послуги. Ресурсний метод є більш гнучким, оскільки він 
дозволяє враховувати поточну ринкову ситуацію, що змінюється, а також 
уникати невиправданих витрат. Наприклад, якщо на ринку спостерігається 
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зростання цін на конкретні матеріали, ці зміни будуть безпосередньо 
відображені у кошторисі [7]. 

Ще одним популярним методом є аналоговий метод, за якого 
кошторисна вартість обчислюється на основі вартості подібних об'єктів, які 
були збудовані раніше. Такий підхід часто використовується на етапі 
попереднього оцінювання бюджету проекту і для визначення доцільності 
його реалізації. Аналоговий метод дозволяє отримати орієнтовну вартість 
без необхідності детального прорахунку кожного етапу, що особливо 
корисно на початкових стадіях проектування. 

Використання нормативної бази дозволяє стандартизувати підходи до 
розрахунків і забезпечує порівнянність витрат для різних проектів. Проте, 
сучасні програмні рішення для автоматизованого розрахунку кошторисної 
вартості дозволяють значно підвищити точність оцінок і оперативність 
визначення вартості. Такі інструменти часто включають в себе інтеграцію 
з базами даних про актуальні ціни на матеріали та послуги, що дає 
можливість динамічно коригувати кошторис у разі зміни умов ринку [12]. 

Крім того, для управління витратами на будівництво важливо 
застосовувати концептуальну модель управління вартістю будівництва 
об'єкта (КМУ ВБС). Ця модель ґрунтується на загальних методологічних 
принципах, що визначають порядок формування та управління вартістю 
будівництва об'єкта (ВБС) з метою забезпечення відповідності умовам 
ПВБС≥ВБС≥ФВБС. Модель спрямована на вирішення проблеми точної 
оцінки та управління витратами на різних етапах будівництва, з 
урахуванням змінних факторів, таких як інфляція, зміни в законодавстві 
або нові вимоги до безпеки та екологічних стандартів. Процес розробки 
КМУ ВБС виконується на основі попередньо визначених структурних 
елементів, що забезпечують коректний розрахунок і оцінку впливу 
факторів на вартість будівництва.  Згідно з таблицею 3, представлено 
розподіл витрат на різні етапи будівництва за ресурсним методом [9]. Ця 
таблиця демонструє, як витрати на проектування, закупівлю матеріалів, 
будівництво, інновації та моніторинг впливають на загальну вартість 
проекту, що дозволяє краще зрозуміти структуру витрат та визначити, на 
яких етапах необхідно вжити заходів для оптимізації. 

Для більш точного визначення вартості будівництва можна застосувати 
формулу для розрахунку загальної планової вартості будівництва (ЗПВБ) 
на основі економіко-математичної моделі [27]. 

 
𝑍𝑃 = ∑ (𝑅𝑖 × 𝑉𝑖)𝑛

𝑖=0 ,            (6) 
 
де: ZPB  — загальна планова вартість будівництва об'єкта, 
Ri  — кількість одиниць ресурсів на етапі i, 
Vi  — вартість одиниці ресурсу на етапі i. 

Таблиця 3 
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Розподіл витрат на різні етапи будівництва за ресурсним методом 

Етап 
будівництва 

Основні витрати 
Ресурсний 

розподіл (грн) 

Вплив на 
загальну 

вартість (%) 

Проектування 
Розробка проектної 

документації 
500,000 12% 

Закупівля 
матеріалів 

Витрати на 
матеріали 

1,200,000 20% 

Будівництво 
Витрати на робочу 

силу та техніку 
3,000,000 35% 

Інновації та 
модернізація 

Впровадження 
нових технологій 

2,000,000 25% 

Моніторинг і 
контроль 

Оцінка результатів і 
коригування 

800,000 8% 

(розроблено автором на основі [9, 22, 26]) 
 
Для врахування додаткових витрат, пов'язаних з управлінням 

інвестиціями, а також можливих змін у вартості будівництва внаслідок змін 
економічних умов, використовується коригувальний коефіцієнт: 

 
𝑍𝑃𝐵𝑎 = 𝑍𝑃𝐵𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 × (1 + 𝜆),              (7) 

 
де: ZPBa — коригована планова вартість будівництва, 
λ — коефіцієнт, що враховує додаткові витрати та зміни в економічних 

умовах. 
Ці формули дозволяють врахувати як основні, так і додаткові витрати, 

що виникають на різних етапах будівництва, що дозволяє точніше оцінити 
кінцеву вартість проекту. 

Оцінка фінансових параметрів інноваційних циклів на основі методу 
розподілу витрат за діяльностями є важливим інструментом для 
управлінських рішень у будівельних компаніях, особливо в контексті 
впровадження інновацій. Цей метод дозволяє точно визначити витрати, 
пов'язані з кожною окремою діяльністю або етапом проекту, що дає змогу 
компанії оптимізувати витрати та ефективно планувати використання 
ресурсів [11, 25]. 

Метод розподілу витрат за діяльностями (ABC) дозволяє визначити, 
скільки витрат припадає на кожну діяльність на кожному етапі проекту [14, 
15]. Це дає змогу детально розглядати не лише безпосередні витрати на 
матеріали та трудові ресурси, але й непрямі витрати, такі як 
адміністративні витрати, витрати на управління проектами, витрати на 
технологічні інновації тощо. Використання цього методу допомагає 
зрозуміти, де можна знизити витрати і як розподілити ресурси для 
підвищення ефективності впровадження інновацій [8]. 
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Оцінка фінансових параметрів на основі розподілу витрат за 
діяльностями дозволяє приймати більш обґрунтовані управлінські 
рішення. Наприклад, при аналізі витрат на різні етапи інноваційного циклу 
можна виявити, де варто зосередити зусилля для оптимізації або де варто 
інвестувати більше для прискорення реалізації нових технологій. Якщо під 
час впровадження інновацій виявляється, що певні етапи проекту мають 
надмірні витрати, можна розглянути можливості для їх зниження через 
застосування нових технологій, зміни підходів до управління чи 
переосмислення вибору постачальників. На рисунку 3 представлено процес 
оцінки фінансових параметрів інноваційних циклів у будівельному секторі. 
Діаграма демонструє основні етапи цього процесу, включаючи оцінку 
витрат, аналіз грошових потоків, розрахунок NPV, оцінку ROI, моніторинг 
прогресу за CPI та інші критичні фінансові показники для управлінських 
рішень [19, 21, 23, 24, 27]. 

 
Рис. 3. Діаграма оцінки фінансових параметрів інноваційних циклів 
у будівельному секторі (розроблено автором на основі [8, 16, 18]) 

 
Ця діаграма демонструє процес оцінки фінансових параметрів 

інноваційних циклів, що включає різні індикатори, такі як NPV, ROI, CPI і 
IRR. Вона показує, як аналіз витрат, грошових потоків і ефективності 
проекту допомагає приймати обґрунтовані управлінські рішення та 
оптимізувати інвестиційні стратегії [10]. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Аналіз фінансових 
параметрів стратегічних інноваційних циклів у будівельних компаніях є 
важливою складовою для оцінки їх ефективності та доцільності 
впровадження інновацій. Використання методу розподілу витрат за видами 
діяльності (ABC) дозволяє здійснювати детальний розподіл витрат на 
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конкретні процеси, що є критично важливим для точного визначення 
витрат на інноваційні стратегії. Оскільки будівельний сектор є 
висококапіталовкладним та підлягає значним змінам через технологічні 
новації, традиційні методи обліку витрат можуть бути недостатньо 
ефективними для оцінки впливу інновацій на фінансові результати 
компанії. 

Метод ABC дозволяє більш точно і наочно відобразити витрати на 
кожен етап реалізації інновацій, зокрема на дослідженнях і розробках, 
інтеграції нових технологій та їх адаптації. Цей підхід дає змогу 
будівельним компаніям визначати, які етапи інноваційних циклів 
потребують додаткових інвестицій і на яких етапах можна зменшити 
витрати, оптимізувати ресурси та поліпшити результати. Застосування 
методу дає можливість не тільки знизити витрати, а й підвищити 
ефективність управління проектами та ресурсами, оскільки дозволяє 
точніше передбачати економічний ефект від впровадження інновацій. 
Використання методу розподілу витрат дозволяє не лише здійснювати 
більш ефективний моніторинг витрат на кожному етапі проекту, але й 
адаптувати стратегії управління в умовах швидких змін у технологічному 
середовищі. Інновації у будівництві мають великий потенціал для 
зниження витрат і підвищення продуктивності, однак їх успішне 
впровадження вимагає грамотного управлінського підходу і чіткої оцінки 
їх фінансових наслідків. 

У результаті застосування концепції ABC в будівельних компаніях 
створюється ефективна система управління витратами, що дозволяє не 
тільки оптимізувати фінансові ресурси, а й забезпечити більш точне 
прогнозування витрат на впровадження інновацій, що в свою чергу 
покращує конкурентоспроможність компанії на ринку. Важливим 
аспектом є також інтеграція нових технологій, таких як BIM та аналітика 
великих даних, для поліпшення точності та швидкості обчислення витрат і 
прогнозів. Таким чином, застосування методу розподілу витрат за видами 
діяльності є ефективним інструментом для підвищення фінансової 
прозорості, оптимізації процесів і забезпечення сталого розвитку 
будівельних компаній в умовах інноваційних змін на ринку. 
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G.M. Ryzhakova, B.V. Bilous, M.I. Tsai, D. Yu. Rizun 
Analytical and functional evaluation of financial parameters of strategic 

innovation cycles in construction companies based on the concepts of method 
of Cost allocation by activities 

The article is devoted to the analysis of methods for assessing the financial 
parameters of strategic innovation cycles in construction companies, in 
particular using the concept of "Method of cost allocation by activities". In the 
conditions of constant changes in the construction market, in particular the 
introduction of innovations, it is important to ensure effective assessment of 
financial indicators, which contributes to increasing the stability and 
competitiveness of the company. The method of cost allocation based on 
activities is one of the most effective tools for calculating costs and determining 
the feasibility of investments in strategic innovations. The article considers 
theoretical aspects and practical aspects of applying this method to assess 
innovation strategies in construction companies. 

The main task is to determine the effectiveness of innovation cycles from the 
point of view of their impact on the financial parameters of the company. The 
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analysis is carried out through cost allocation, where each activity is assessed 
based on its impact on the company's overall costs. This approach allows not 
only to calculate costs, but also to identify areas for optimizing resources and 
reducing costs. It is important to note that the application of the method allows 
for a clear understanding of the effectiveness of various strategic initiatives and 
allows predicting their economic effect in conditions of dynamic changes in the 
market. 

The key aspects of the article are the analysis of the use of the concept in 
construction companies, the advantages of using the method to improve the 
strategic management process, as well as opportunities for further development 
and implementation of innovations in conditions of growing competition. The 
implementation of this method allows construction companies to manage 
resources more effectively, reduce costs and increase competitiveness. In 
particular, it is important that the method contributes to better allocation of 
investments, risk assessment and increased level of management in the processes 
of implementing innovations. In addition, this method allows for optimizing costs 
at different stages of project implementation, thereby improving the overall 
efficiency of construction companies. Thus, the application of this concept not 
only improves financial results, but also strengthens the company's position in 
the competitive market. 

Keywords: cost allocation method, construction companies, strategic 
innovations, financial parameters, innovation assessment, financial 
indicators, cost optimization, strategic management, investment in 
innovations. 
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